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DESPRE IMPARTIRE

» Impartirea este o operatie care poate fi definita ca
0 scadere repetata.

# Numerele care se Impart S€ nuMCEsC:

8 : 2 = i}

«Deimpartit »Semnul +Impartitor *Semnul egal =4t
{numdrul impdrtirii [numdrul LA {rezultatul)
care se care se
imparte) imparte)
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# Impartirea NU este comutativa, adica nu avem
voie si schimbam locul numerelor intr-o operatie.
# Expresiile urmitoare NE INDICA OPERATIA
DE IMPARTIRE:
- de “n’ ori mai mic decat,
{ E*_r.-?mp.-’u: un numar este de 4 ori mai mic decit...)
- de ‘n’ ori mai putin decat,
(exemplu: lulia are de 4 ori mai putine mere

decat Ana)



IMPARTIREA NUMERELOR
FOLOSIND SCADEREA REPETATA

Problema: O bunica doreste sa imparta in mod egal
12 mere celor 3 nepofi ai sai. Cate mere primeste

fiecare nepot?

Cum rezolvam:
- citim din nou problema cel pufin inca odata

- observam ce ne ofera problema: bunica are 12
mere §1 3 nepoti la care doreste sa imparta

wwy.fisemate.ro®

= > fiecarui nepot ii da pentru inceput cate
un mar, deci avem 1+1+1=3; astfel a impartit
deja 3 mere din cele 12 §i 1-au ramas 9;

= > din cele 9 mere mai imparte cate unul la
fiecare 1+1+1=3, deci ii raman 9-3=0;

= > din cele 6 imparte din nou céte unul la
fiecare 1+1+1=3 , deci ii ramén 6-3=3;

= > imparte ultimele 3 mere la fiecare cate
unul 1+1+1=3, deci ii ramén 0, asta inseamna ca
a impartit toate merele.



- observam de cdte ori a impartit bunica cate 3
mere (numara §i tu! ©)...de 4 ori.
12-3-3-3-3=0 Numarul de scaden reprezinta
rezultatul adica catul.

12:3=4 12 este numarul de mere
3 este numarul nepotilor

4 este numarul merelor primite de
fiecare nepot
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LEGATURA DINTRE INMULTIRE SI
IMPARTIRE

Impartirea este .
operatia \ exemplu: \ 12:4=3
/ inversd a / " 3x4=12 / “12:3=4 /
7 inmulgirii g gy

Proba inmultirii: Proba impartirii:

prin impartire: prin inmulgire:
15:3=35 2x8=16

|| prin impartire: W prin inmultire:
33:3=3 8x2=16

| prin inmultire: | prin impartire:
=1 16:2=8




TABLA IMPARTIRII LA 4

deoarece
deoarece
deoarece
deoarece
deoarece
deoarece

I &3

deoarece
deoarece
deoarece
deoarece
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— 6 este sfertul lui 24

I

:4=3
:4=4
:4=35
:4=06
4=17
:4=28
:4=9
:4=1

o

Y]
4 — 6 este de patru ori mal mic decat 24
<
N - 6 este patrimea lui 24
5 =
o - 6 este a patra parte din 24
g = 24 este mai mare decét 4 de 6 ori
| Q
L3 din 24 am luat 4 de 6 ori

15



Exersam

1. Scrie sub forma de scadere repetata urmatoarele
impartiri:
16:4=
24:4=
3214 =
12:-4=

—

40 : 4 =

2. Scrie sub forma de impartiri urmatoarele scaderi
repetate:

ww, fisemate.xro0®

40-4-4-4-4-4-4-4-4-4-4=0 =

12-4-4-4=0 =

3. Afla;
Numerele de 4 ort mai mici decat 30, 16, 12;

Numerele cu 4 mai mici decat 40, 32, §;
J | !
Patrimea numerelor 28, 32, 8;
I | i
16




TABLA IMPARTIRII LA 7

deoarece
deoarece
deoarece
deoarece
deoarece
deoarece

deoarece
deoarece
deoarece
deoarece
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I

= 1=2
:7=3
:7=4
:7=15
:7=06
=T =7
:7=28
:7=9
:7=1

< 4 este septimea lui 28
L
m~ L
ﬁ — 4 este de sapte ori mai mic decat 28
N - -
5 = 4 este a saptea parte din 28
| —
E 28 este mai mare decat 7 de 4 ori
D | L —
x
I ‘.'.U_ din 28 am luat 7 de 4 ori
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Exersam

1. Deimpartitul este 49 iar impartitorul este de 7 ori
mai mic. Afla catul.

2. Calculeaza:

= qaei=__
il e T

Z23ir=_ 3=
70:7=

49:7=_
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3. Raspunde la urmatoarele intrebart:
a) de cate ori este mai mic 7 decat 14?

b) care este septimea lui 637

¢) de cate ori este mai mare 35 decat 77

d) cu cat este mai mare 21 decat 7?

e) de céte ori il putem lua pe 7 din 427

25
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